



今夏最甜玉米终将抵达有爱的餐桌 2万余斤玉米滞销愁煞农户，淮上爱心正接力——



(图片由市交通运输局提供)

本报讯(记者 张明星)这两天,一场暖心的消费帮扶接力在淮南交通运输系统传递,迅速帮助农户解决了2万余斤玉米滞销难题。

7月初,看着自家地里长势良好的玉米,潘集区泥河镇后湖村农户李传风却犯起了愁:“这地里玉米有2万余斤,卖不掉,可怎么搞?”得知消息后,市交通运输局驻后湖村工作队第一时间行动起来,积极联系亲威朋友帮忙销售,但杯水车薪,仍有大量玉米滞销。

看在眼里、急在心里,7月7日,驻村工作队把这一情况反映到了市交通运输局。接到消息后,全市交通运输系统迅速行动,一场紧锣密鼓的消费助农行动展开:

- 7日18时20分,助农帮扶倡议书在交通工作微信群发布;
- 7日晚上,全市交通系统各单位纷纷响应;
- 8日8时40分,第一份玉米认购需求单传到驻村工作队;
- 8日10时50分,第一批新鲜采摘的玉米抵达谢家集运管所;
- ……

7月8日到10日,驻村工作队员马不停蹄往返20余次,走遍全市各县区,把一车车玉米送到全市交通运输系统各个单位。截至10日下午,已累计帮销玉米1.3万余斤。

市交通运输局驻村工作队介绍,加上驻村工作队帮助销售的部分,目前农户李传风家2万余斤滞销玉米已全部卖完。

“没想到这么快就卖完了,真是太感谢市交通运输局和驻村工作队了……”之前一筹莫展的李传风,如今脸上洋溢着感激的笑容。

消费帮扶,一头连着田间地头的期盼,一头连着餐桌上的美味,更承载着农民增收致富的梦想。市交通运输局驻村工作队相关负责人表示,从快速响应到精准对接,从职工踊跃认购到农户难题得解,淮南交通运输系统以实际行动践行责任担当,用爱心搭建起助农增收的“暖心桥”,为乡村振兴注入了温暖而坚实的力量。

串起乡村景 铺就致富路



本报讯(记者 张明星 通讯员 胡晓炜 摄影报道)一条新路串联城乡,一路风光点亮发展。近日,淮南市2025年农村公路提质改造工程——县道苗孙路改造完成并正式通车,为沿线乡村铺就了一条“通途”与“美景”兼具的振兴之路。

此次提质改造的苗孙路全长10.5公里,采用沥青混凝土铺设。新道路宛如一条黑色绸带依偎着茨淮新河,从凤台县大兴镇常兴桥蜿蜒至朱马店镇康圩大桥,将大兴镇赵王村、瓦房村、闫湖村及朱马店镇李庙村、康圩村等多个村落紧密串联。车

行其上,茨淮新河的粼粼碧波、两岸的葱郁林木与错落的田园景致交相辉映,途经风景如画的淮上明珠风景区,每一次通行都成为与自然的惬意邂逅。

要想富,先修路。改造后的苗孙路不仅让村民出行、农产品运输更畅通便捷,更激活了乡村发展动能。

作为安徽省首批和美丽乡村精品示范村,大兴镇闫湖村依托茨淮新河生态资源与“闫湖味道”特色品牌发展休闲农业。苗孙路的通车将助力其特色产业进一步打响名气,加速实现“路通、业兴、村美”的乡村振兴图景。

聚力产业融合

促进乡村振兴

本报讯(记者 张雪峰)7月10日,谢家集区杨公镇杨祠村集体经济合作社与企业签订框架协议仪式在村委会举行,旨在聚力农文旅产业融合,激发乡村振兴新动能。

据介绍,这10家相关企业涉及高产小麦种业、淮南麻黄鸡原种、豆腐原料大豆及黑豆种植以及食用菌、辣椒种植等,均与杨祠村有合作关系。其中,淮南衍丰种业去年新引种试验的冬小麦669号,在今夏麦收中达到每亩超千斤的产量,让当地农民看到了高产的希望,纷纷预订新麦种。衍丰种业负责人许克顺表示,签约项目就是要扎根乡土,带动村民在家门口挣钱,让好工作就在村民身边。项目选择中,生态宜居是底色,项目落地必须守住绿水青山,建好美丽家园,让农业更强、农村更美、农民更富。

安徽聚满仓生态农业科技公司负责人杨海蓉是杨祠村人,她嫁到八公山区后,与丈夫在那儿干起了蛋鸡养殖,

前景广阔。如今,她与家乡签了约,还邀请来了淮南麻黄鸡原种场,希望在家乡兴起麻黄鸡养殖。杨海蓉表示,乡村振兴,产业振兴是关键。此次在家乡签约,是以村集体经济为引擎,通过“超级小麦种植+淮南麻黄鸡养殖+大豆深加工+线上线下农文旅融合”的四轮驱动模式,让产业扎根乡土,让农民成为主角,把创新融入血脉,以此蹚出一条强村富民的新路子。

杨祠村村支两委负责人杨叶涛介绍,杨祠村以传统农业种植为主,在当前乡村振兴的热潮下,村里积极探索农文旅产业融合,除上述的传统种植养殖项目外,本次合作框架协议签约还包括星斗文化传媒和观微景观设计公司等,以增添文化底色,形成以农业为基础、乡村文化为纽带、旅游为形态的现代乡村产业发展新模式,带动村民在家门口就业,推动村集体经济经济增长,打造乡村发展新引擎。